



г. Саратов, ул. Григорьева, 45

6+ ГАЗЕТА САРАТОВСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕЗВОСТИ И ЗДОРОВЬЯ

№ 241, 25 марта, 2015 г.



В ЛЕНСКЕ – НАШИ ЛЮДИ!

Активисты Саратовского общества трезвости живут и распространяют наши идеи в городах Пугачёве, Красноармейске, Ершове, в Татищевском и Петровском районах. А в феврале группа наших сторонников появилась в городе... Ленске. Где Саратов и где Якутия? Да, за шесть тысяч километров от дома работает коллектив специалистов Чаяндинской изыскательской экспедиции ОАО «ВНИПИгаздобыча». Заведующий складом Андрей Львович Каюков и создал ячейку трезвости на своём рабочем месте. Недавно он побывал в Саратове (приезжает сюда в отпуск и в командировки по делам службы), и мы побеседовали в Доме трезвости.

Теоретик трезвости Лев Сергеевич Козленко, член правления нашей организации, насчитал пятьнадцать типов трезвенников. Пожалуй, ни под один из них не подходит Андрей Львович. На вопрос, почему он создал группу трезвости, ответил: «Чтобы утвердиться в собственной трезвости. Когда буду знать, что отвечаю не только за себя, но и за товарищей – возникнет совершенно другое отношение к слову, данному себе: не пить и не курить».

Андрей Львович родился 23 марта 1968 года в селе Осинки Безенчукского района Куйбышевской области, но место своего рождения не помнит: в 1971 году его отца, служащего нефтяного предприятия, перевели в

Саратов. Здесь Андрей окончил школу № 28, поступил в кулинарное училище, затем была работа поваром, служба в армии на Дальнем Востоке, в частях ВВС, с 2006 года – работает во «ВНИПИгаздобыче», сначала на Крайнем Севере, затем на Сахалине, а с 2012 года – в Ленске. В Саратове живёт его семья: жена Лариса Александровна и дочь Виктория, студентка последнего курса института филологии и журналистики СГУ.

У Андрея Львовича много увлечений, основными являются литературное творчество и фото, воплощаются они, в конечном итоге, в клипы с песнями в собственном исполнении; в спорте предпочитает стрельбу и подводное плавание. Нет, погружаться на дно бурной и холодной Лены не рискует, слишком сурова эта великая сибирская река. Посещает подводное царство нашей матушки-Волги.

В день, когда вышел февральский номер нашей газеты, от Андрея Львовича пришло письмо:

«Только сегодня появилась реальная возможность создать первичную организацию общества в городе Ленске, поскольку ранее не хватало людей, желающих вступить. Сегодня всё сложилось, протокол собрания прилагается, а заодно фото. Занялся я этим очень своеобразно: со стороны организации проводится большая работа по борьбе за

трезвость – заключён договор с учреждением здравоохранения и ежедневно, утром и вечером, проводится тестирование всех сотрудников экспедиции на наличие паров этианола. По своим служебным обязанностям я доставил в Ленск приборы для тестирования и прочие принадлежности, а также оборудовал рабочее место для медработника. Сам занимаюсь пропагандой трезвости и здорового образа жизни путём проведения бесед и обещанием некоторых льгот по материальному обеспечению; позже намерен заняться выпуском стенгазеты – опыт имеется, только теперь тематика будет специфической.

Раньше я считал основным увлечением туризм – рыбалка, лодки, сбор грибов, проживание в палатах, наслаждение красивой природы... Но после того, как всё это стало частью работы, туристом себя больше не считаю – не к чему равняться с какими-то любителями профессионального изыскателя, хоть и бывшему.

Изыскатели – особая каста – месяцами торчат где-то в сибирской тайге,

Когда верстался этот номер газеты, от Андрея Львовича пришло кратенькое письмо:

«Ничего нового. Ячейка не расширилась – как бы желающие есть вступить, но окончательно не созрели пока. Сами не утратили позиций, чувствуем себя прекрасно».

либо в заполярной тундре, среди диких зверей и озверевших людей... В общем, мало их чем удивить можно, а уж пройти в этой системе путь эволюции от сезонного рабочего до постоянного сотрудника, в должности завскладом, да ещё уважением пользоваться – немалого стоит; поэтому, когда ячейку трезвости создать решил – не хихикали мужики. Ну, а как не создать, когда самое время подоспело – борьба за трезвость началась, и чем считать себя убогим и в правах ущемлённым – что, мол, пить не дают, лучше уж отношение переменить к проблеме, и отпадёт она сама собой. В результате – плюсы сплошные: здоровье поправляется, работоспособность повышается, начальство довольно, деньги экономятся опять же – растёт жизненный уровень!

Водитель Александр Николаевич Кондрашов сразу все плюсы оценил, как только я ему о вступлении в общество сообщил и поделился намерением создать ячейку, человек умный и опыта жизненного хватает – 60 лет всё же. Машиниста буровой установки Дмитрия Александровича Банитова – 23-х летнего парня – особо не уговаривали – тут уже административный ресурс был задействован...

Вот пока и всё, собственно.

Андрей Львович Каюков»

На снимках: А.Л. Каюков в Доме трезвости Саратова, 23 января 2015 года; врач Елена Владимировна проверяет состояние здоровья сотрудников Чаяндинской изыскательской экспедиции ОАО «ВНИПИгаздобыча» перед выходом на работу, февраль 2015 года.

Сегодня, продумывая вновь и вновь проблемы отрезвления, я вдруг догадался, почему так бойко толкуют в средствах массовой информации о здоровом образе жизни.

Пишу об этом впервые. Мы уже давно привыкли к тому, что если газеты или телеканалы о чём-то много повествуют, то это неспроста, потому что без особого мотива и, если хотите, заказа, журналистов говорить не заставишь. И я додумался вот до чего. Когда-то давно, ещё в советские времена, в разгар борьбы с пьянством, упор делался на то, что если употреблять алкоголь принятого по традиции, то уж никак не до поросячьего визга. Прошу прощения за этакую брутальность. Повсюду звучал лозунг: «Пьянству – бой!» Предполагалось, что люди в большинстве своём смогут контролировать своё состояние в пьянистующих компаниях, и этим будет явлена желанная картина культурного употребления алкоголя.

Всё бы было хорошо, но алкоголь, будучи наркотическим веществом, не подчинился строгой регламентации борцов с пьянством, и поэтому множество лиц напивалось до неприличия. Трезвенники тут же взяли слово «культурное» в кавычки, доказав, что никакой особой культуры в позитивном смысле алкогольпотребление с собой не несёт. А когда была дана команда широко толковать о здоровом образе жизни, средства массовой информации воспротивились прибавить к нему слово «трезвый», поскольку о трезвости широко вещать и не предполагалось. Возникла так называемая фигура умолчания. О здоровье говорим, но без трезвости! Это даёт возможность читателю подразумевать употребление алкоголя, которое как бы не противоречит здоровому образу жизни и напоминает ту «культуру» алкогольпотребления, против которой в своё время восстало трезвость.

Таким образом, если в средствах массовой информации толкуют о здоровом образе жизни, то журналисты и радиокомментаторы допускают рюмочку-вторую по праздникам. Получилось, что журналисты освоили новый (закрытый) вариант пропаганды «культурного» питания. Остаётся поражаться, как плотно закрыты двери для трезвости в средствах массовой информации. И если о борьбе с пьянством ещё можно услышать речи с телеэкранов, то о борьбе за трезвость – никогда! Видимо, силы, лоббирующие алкобизнес, зорко следят за малейшими нюансами алкогольной политики Российской Федерации, блокируя опасные для своего дела попытки других сил, противостоящих спаиванию народа, заявить о необходимости трезвости.

Лев Сергеевич КОЗЛЕНКО, кандидат медицинских наук

... И НА САЙТЕ sarmedinfo.ru

31 января сего года в Белгороде состоялась VII Международная научно-практическая конференция, на ней три саратовских учёных – В.Г. Лобанов из аграрного университета, В.Ф. Репин из классического и В.С. Софьин, врач-гериатр лечебно-консультационного центра представили доклад «Гендерные особенности экологического мировоззрения студентов вузов различного профиля».

Среди прочих вопросов в работе прослежено отношение саратовских студентов аграриев и медиков к употреблению алкоголя и курению. Цифры, увы, неутешительные. «Только 55% девушек аграрного университета и 12,2% девушек медуниверситета считают, что ведут здоровый образ жизни. При этом 20,1% девушек сельскохозяйственного вуза и 32,4% медицинского курят. Юноши курят в 35,1% и 30,6% соответственно.

Употребляют крепкие спиртные изделия 42,5% девушек и 64,8% юношей аграрного университета и 12,9% девушек и 70,1% юношей медицинского вуза. Регулярно пьют пиво 17,5% девушек и 24,3% юношей СГАУ. Практически аналогичные цифры были получены при изучении этого вопроса в СГМУ».

Василий Станиславович Софьин – кандидат медицинских наук. Его, как врача, поразило то, что студенты-медики более привер-

жены нездоровому образу жизни, чем их коллеги-аграрники, хотя людям, изучающим строение организма, должно быть лучше известно вредное воздействие наркотиков на здоровье людей. К сожалению, сегодня, как и в семидесятые годы XX века, когда Василий Станиславович был студентом-медиком, будущих эскулапов не знакомят со всей правдой о легальных наркотиках – табаке и алкоголе.

У Василия Станиславовича появилась возможность внести свою лепту в исправление такой ситуации. В 2009 году доктор медицинских наук, профессор, академик Российской Академии Естествознания Михаил Юрьевич Ледванов (с ним Софьин

учился в аспирантуре) создал информационно-аналитический портал www.sarmedinfo.ru. Сейчас редактор этого портала – кандидат медицинских наук, доцент В.С. Софьин, он же журналист, репортёр, фотограф и проч. «Программист сидит в Москве и на сегодня размещение материалов в разделах «Спецрепортаж» и «Врачи Саратова» проходит довольно медленно, так как на сервере Академии, на платформе которого размещён сармединфо, множество других порталов и сайтов (см. www.rae.ru), – раскрывает «кухню» портала Василий Станиславович. – Однако в апреле планируем зарегистрироваться как СМИ и получить определённый



**Василий
Станиславович
Софьин**

карточка на все сферы деятельности. На сегодня я также особенно не стеснён рамками выбора темы, главная цель – посетители сайта, причём посетители активные, читающие, комментирующие, постав-

ляющие материал интересный и актуальный».

И ещё одна особенность этого портала. Василий Станиславович, отдав в своё время дань Бахусу, пришёл к идеи трезвой жизни, причём не только сам отказался от спиртного (никогда не курил), но и решил всячески пропагандировать трезвость. Сайт sarmedinfo.ru читают студенты, и Василий Станиславович надеется, что размещённые там статьи и новостные материалы, работающие за трезвость, будут способствовать переориентированию студентов-медиков с позиций «культурного» питания на абсолютную трезвость, что, в свою очередь, благотворно скажется на отрезвлении нашего общества: если врачи не пьют, значит, алкоголь действительно опасен.

АТКАРСКИЕ КАНИКУЛЫ

начались для скаутских отрядов из Саратова и Камышина. В школе № 6 г. Аткарска с 23 по 27 марта проходит традиционный весенний слёт «Во славу Отечества». В нынешнем году состязаться в ловкости и силе, в интеллектуальных играх, набираться знаний и участвовать в весёлых соревнованиях приехали на берега Аткары скаутские отряды из Саратова «Менестрель» (Центр социальной помощи семье и детям г. Саратова), «Сурикаты» (школа № 82), «ВолСар» (10-я школа), «Пламя» (8-я школа), «Сороконожки» (40-я школа), «Серые волки» (81-я школа), «Молодёжка» (социально-реабилитационный центр «Возвращение»), камышинский отряд «Феникс». Хозяев представляет отряд «Патриоты России», пока – не скаутский, но, быть может, и аткарские школьники, участвуя в слёте, захотят вступить в это братство.



Слёт начался сразу же, без раскачки, со встречи ребят с главным специалистом-экспертом отдела межведомственного взаимодействия Управления ФСКН России по Саратовской области Динарой Вильдановой Киселёвой. Она знает не понаслышке, как опасны наркотики, потому что по работе сталкивается с наркоманами, на конкретных примерах и повела разговор, пригласив себе помощника из скаутов: Аркадий Валиев, пятиклассник из отряда «ВолСар» зачитывал вопрос, зал должен был сходу отвечать, а лектор или одобряла ответ, или же объясняла, почему заблуждаются отвечающие. К примеру, на вопрос, излечима ли наркомания, прозвучало: «Да, излечима!». «Нет, – поправила ребят Динара Вильданов-

на, – можно лишь говорить о ремиссии, то есть приостановке болезни, а тяга к наркотикам остаётся на всегда».

Это – аспект медицинский. А вот – юридический. Допустим, подросток один-единственный раз попробовал наркотик и был уличён в том, его поставили на учёт. Он одумался и больше никогда не притрагивался к зелью. А тот один-единственный раз аукнулся ему через десять лет. Парень женился, его супруга окончила юридический институт... Не смогла устроиться на хорошую работу в системе МВД, поскольку её близкий родственник (муж) когда-то «баловался» наркотиками, и, значит, ей нельзя доверить важного дела. Так необдуманный поступок осложнил жизнь не только пар-

тию, но и его жене.

Задуматься над тем, как не попасть в капкан наркозависимости, заставили и кадры документального фильма «Территория безопасности» – своеобразной иллюстрации к диалогу Динары Вильдановны со скаутами.

Едва окончился фильм, как подоспело время открытия слёта. Директор школы № 6 Софья Александровна Кулиева представила почётных гостей слёта – консультанта отдела информации администрации Аткарска Марии Васильевну Пименову и методиста районного управления образования Алевтину Александровну Родинову.

Наталия Александровна Королькова, председатель Ассоциации скаутов Саратовской области, напут-

ствуя ребят на плодотворную работу, сказала: «Программа «Во славу Отечества» – это основная программа Общества трезвости и Ассоциации скаутов Саратовской области, потому что для русского человека ничего важнее Отечества нет. Отечество – это то, что делает нас сильнее, что учит нас быть преданными стране и умелыми, поддерживать слабого, не давать его в обиду и сажим быть очень сильными».

Каждый из пяти дней слёта – это своеобразный урок патриотизма, хотя все дни проходят под разными девизами. Вторник – «Наука побеждает». Общий подъём возвестят аккорды песни «Вставай, страна огромная!». Зарядка будет с элементами рукопашного боя, а дальше – работа по плану: строевая подготовка, сборка-разборка автомата, урок химической защиты, затем – соревнования по допризывной подготовке, игра в лазертаг и в «Зарницу», выпуск боевых листков и бег на полосе препятствий.

Жизнь в среду определяет слоган «Предотвратить, спасти, помочь!» Сигнал тревоги возвестит подъём, и весь день пройдёт в изучении действий по ликвидации последствий условных чрезвычайных ситуаций. Заместитель начальника местной пожарной части Дмитрий Сергеевич Мохряков проведёт «Пожарную эстафету».

На четверг (он пройдёт под девизом «Кто, если не мы?») также наметили насыщенную программу (тут и конкурс «Публичное выступление», и защита социальных проектов, их команды должны придумать



сами, и игра на местности), но директор школы предложила найти время и для знакомства с открывшимся накануне нового года в школе этнокультурным центром – что-то вроде музея, где представлены предметы одежды народов, проживающих в Аткарском районе: русских, малороссиян, казахов, узбеков, армян. Последний день слёта продолжит тему интернационального воспитания, слоган пятницы – «Я, ты, он, она – вместе целая страна!» Хотя на работу отпущено всего полдня (отъезд в 14 часов), скауты успеют побывать на мастер-классах. Вроде того, который провели в первый день слёта Наталия Александровна Королькова и Евгений Чернов, активист молодёжного движения «Трезвый Саратов». Естественно, речь шла об утверждении трезвости, ведь девиз первого дня слёта – «Трезвость и здоровье – главное условие».

Большинство прибывающих на слёт (а в его работе принимают участие свыше шестидесяти школьников) чувствуют себя на мероприятиях как рыба в воде, потому что такие занятия для них не в диковинку, они привыкли активно участвовать.

На снимках: Динара Вильдановна Киселёва и скаут Аркадий Валиев ведут диалог с залом по теме «Не прикасайся к наркотикам»; отряд аткарчан «Патриоты России» – новички слёта.

Владимир ВАРДУГИН

По Саратову прифронтовому

прошли скаутские отряды Саратовского общества трезвости – участники краеведческой игры «Саратов – город прифронтовой



Для ребят краеведческие игры – дело не новое: не раз бегали они по улицам, отыскивая места, связанные с жизнью Юрия Гагарина или борцов за трезвость, отыскивали памятные места, связанные с героями прошлых эпох Саратова многонационального. Но в те разы игра начиналась и оканчивалась в один день, команды соревновались на скорость: кто за определённое время отыщет больше объектов. Этой же игре старт был дан в 10 часов утра 14 марта, и длилась она целую неделю! За этот срок нужно было найти ответы на 14 вопросов. Сначала – в книгах, в интернете, или же расспросив земляков старшего поколения, помнят венные годы. Отыскав ответы на вопросы, полагалось найти здания или мемориальные доски уже на местности и, сфотографировав объект, отослать на сайт общества трезвости для оценки жюри.

«Игра понравилась.

Было интересно, много

впечатлений от путе-

шествия по Саратову. Фотографировали памятники, читали и запоминали мемориальные таблички. Обязательно расскажем о них друзьям», – так прокомментировали своё участие в игре подростки из социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Надежда» г. Энгельса, отправляя свои ответы на сайт.

Надо сказать, задания были не из простых.

Где располагался штаб Приволжского округа?

Как настоящая фамилия выпускника школы № 9 Владимира Венцова, совершившего подвиг и ставшего Героем Советского Союза?

Куда эвакуировалась Ленинградская консерватория?

В подвале какого здания хранились радиоприёмники, отобранные у населения с началом войны?

Памятник юнгам Северного флота установлен в Липках, а каков адрес саратовской школы юнг?

На старт вышли десять команд, до финиша дошли девять (те, которые прислали ответы).

Да, многие заглядывали в интернет, сканивали текст и прикладывали его к фотографиям.

Но, в отличие от контрольных работ в школе, в коих, слу-

чается, нерадивый ученик копирует текст не читая его, размысливать ребятам пришло, ведь фотографии зданий и памятных досок они сфотографировали сами. Да и текст из интернета, я уверен, прочитали, о чём не преминули упомянуть скауты из отряда «ВолСар»: «Занимаясь поисками дома юнг и памятника, мы не смогли оторваться от статьи о юнгах». К фотографии, где ребята запечатлевали себя на фоне здания на улице Волжской, 32 (сейчас там школа для одарённых детей), а в годы войны там

готовили юнг), добавили ту понравившуюся им статью.

И сколько таких замечательных открытий подарила им игра! История Великой Отечественной войны, соединённая с краеведческим поиском, стала им ближе. Уже не страницы учебника с датами и цифрами, а живая жизнь прифронтового Саратова соприкоснулась с ними, рождёнными уже в XXI веке!

Как приятно говорить в таких случаях, проигравших не было. И всё же назовём победителей – команды, наиболее полно и точно

ответившие на вопросы этой необычной викторины, разгадывая которую пришлось, проходя не один километр по родному городу.

Итак, лучшими из лучших стали сразу три команды: скаутский отряд «Сурикаты» из школы № 82, «Серые волки» из школы № 81 и «Молодёжка» социально-реабилитационного центра «Возвращение». Второе место также разделили между собой команды «ВолСар» (школа № 10) и «Менестрель» Центра социальной помощи семье и детям г. Саратова. Две

третьих места жюри присудило команде «Надежда» социально-реабилитационного центра г. Энгельса и ребятам из школы № 67 г. Саратова.

Владимир ИВАНЧУК

На снимках: объект найден! мемориальные доски, рассказывающие об учёном-генетике Н.И. Вавилове, Герое Советского Союза Вольдемаре Венце-ле и штабе Приволжского военного округа; для истории позируют следопыты из команды-победительницы «Молодёжка».

Ребята, вы молодцы!

стро (буквально за один вечер), спасибо интернету (иногда понимаешь, что в новых технологиях есть свой неоспоримый плюс). Мы проложили маршрут и стали думать над тем, как найти подходящее время для прогулки по этим местам и сбора информации.

Вот тут и возникла проблема! Свободного време-

ни никак не находилось, то другое. Игра близится к концу, и тянуть больше нельзя, надо было что-то делать! И поразмыслив немного, 19 марта мы просто решили сбежать с уроков, чтобы, несмотря ни на что, успеть выполнить поставленную задачу!!! Большое спасибо нашему директору Нелли Александровне и учителю Ольге Николаевне за то, что по-

няли всю важность и необходимость этого задания и отпустили нас...

И вот отряд из семи человек отправился в поход по городу, так сказать, пополнять свой интеллектуальный запас новыми знаниями об истории своей малой Родины!

Не сказать, что всё было просто, некоторые члены нашей команды не привыкли к долгим пешим прогулкам и очень быстро устали, а кого-то мучил голод

(хотя все были предупреждены заранее о необходимости позавтракать дома перед путешествием), и много ещё маленьких неприятностей, которые расстянули нашу экскурсию на пять часов вместо предполагаемых двух.

Но всё это мелочи жизни и тяготы, которые так приятно вспоминать вечером, сидя в уютной комнате с чашкой чая в одной руке и бутербродом в другой. Главное, что наша ко-

манда смогла через преодоление себя, своих «не могу» и «не хочу» с честью выполнить все пункты задания, и, что самое важное, чуть больше узнать и понять свою историю и необходимость этих знаний!

Спасибо всем, кто принял участие в этом походе! Ребята, вы молодцы!

Александра КОРОБКО,
команда
«Серые волки»,
ученица 8 «А» класса
школы № 81

ЖЕРТВА АГРЕССОРА И АГРЕССИЯ ЖЕРТВЫ

В прошлом номере нашей газеты была опубликована статья В. Сотникова «Ни одна капля не считает себя виноватой в потопе». Мы послали номер газеты Евгению Батракову, одному из лидеров трезвеннического движения России, на чью статью «Диктатура трезвых» ссыпался автор вышеупомянутой статьи. Евгений Георгиевич ответил на нашу публикацию. Предлагаем вниманию читателей диалог двух журналистов.

Здравствуйте, Владимир! Хорошо, что читаете статьи и что пишете – тоже хорошо, но зачем же мне приписывать ту идею, против которой я и борюсь?

Вы пишете: «Что делать? Правильно, уничтожать эту самую зловредную мафию. Нет, нет, я не иронизирую, сколько не сомневаясь, что существует группа людей, кровно заинтересованная в процветании алкогольного бизнеса, поскольку он ей приносит баснословные доходы без особых хлопот. Но если бы дело обстояло так просто – выявить этих злодеев и закрыть все открытые ими спиртовые краны, – то проблема алкоголизации была бы решена мгновенно, будь то воля государственных мужей». Либо вы не ту мою статью читали, либо хотите отвечать на те вопросы, которые сами перед собою ставите, приписывая их мне. Прошу посмотреть страницу 28, где я делаю попытку дополнить соображения Шевердина.

В целом ваша статья интересна и полезна, но её, и это совершенно очевидно, не усиливает ваша попытка всех постричь под одну гребёнку: все, мол, мы – мафия, если не утверждаем трезвость. Пьющие, поддерживающие своим поведением существование мафии, не мафия, а её жертвы. И наша задача,

одна из задач – оторвать пьющую массу от социального паразита, т.е. от Алкогольной мафии, или же оторвать паразита от массы. И не размывать бы нам эту тему – расширяя мафиозную структуру до размыва всего пьющего общества, а максимально сузить до совершенно конкретных персон. Быть может, до нескольких тысяч. А из этих тысяч остановиться на сотнях, из которых выбрать единицы и далее уже уничтожать именно их морально, и, может быть, даже физически.

Но если мы простого продавца определяем, как мафиози, то мы, тем самым, своим же языком расширяем размеры мафиозной гидры.

Успехов! Спасибо за газету, и за интерес к теме – Мафия.

Е.Г. Батраков

Здравствуйте, Евгений Георгиевич! «Мысль изреченная есть ложь», – замечал Тютчев, и я виноват в том, что не смог чётко выразить свою мысль. А донести до читателя хотелось ту простую мысль, что для тех, кого Вы называете жертвами, отнесение их к разряду пострадавших от алкомафии – весьма удобная позиция, не обременяющая совесть. Конечно же, продавщица в алкомаркете – жертва: ей надо кормить своих детей,

иной работы не нашла, и вот стоит за прилавком и подаёт бутылки с ядом труящимся. Не она виновата в том, что у них алкогольная зависимость. Однако через её руки проходит поток яда. И если даже она не продаёт водку детям (как и требует того закон), то, участвуя в продвижении в мас- сы спиртных изделий, она занимается отнюдь не благим делом.

А что, разве владелец алкомаркета полагает, что он – подонок, спивающий людей? А хозяин спиртзавода? И этот человек – представитель алкомафии или жертва сложившихся обстоятельств? Не он же придумал отмечать праздники вином, водкой, шампанским? А если не он, то и какой с него спрос?

Поверьте, не ради красивого слова пишу, а искренне хочу разобраться, кто есть жертва, а кто агрессор? Так всё переплетено... Верёвка сама по себе веянье нейтральная, но в руках палача... Та же баба Груни-самогонщица – она кто? С точки зрения матери спившегося подростка, постоянного клиента бабы Груни, поставщица пойла для однослельчан – агрессор! Но скажи ей об этом – она посмотрит на тебя как на сумасшедшего, дескать, не я же первая и не я последняя, а раз требуют – то я ли, другой кто – всё рав-

но выпивохи найдут себе спиртное. Это как в том анекдоте про профессора,

насильника-педофила, ко-

торый на суде заявлял: все

равно кто-нибудь лишит

школьницу девственности,

так уж лучше это буду я, чём

какой-нибудь мерзавец.

Так что Вы скажете, Евгений Георгиевич, как отличить агрессора от жертвы? И вправе ли мы требовать от своих соотечественников, чтобы они руководствовались совестью, а не законом? Ведь торговля спиртным у нас не запрещена, а раз так, то и те, кто продаёт, и те, кто производит – чисты перед законом, а все наши рас- суждения для них – лишь сантименты. Между тем по миллиону в год умирают от узаконенной наркомании, и – никто не виноват! Как достучаться до тех несчастных, в одном лице которые и жертвы, и алкомафии? Возможно ли это?

Удалось же Махатме Ганди уговорить весь свой народ не сотрудничать с оккупантами. Нам же уговорить всех отказаться от привычной дозы спиртного будет гораздо труднее, ведь большинство считают алкоголь другом, а не врагом. Иной раз подумаешь: и Лев Толстой, и Достоевский, и Фёдор Углов – какие глыбищи! – обращаются к народу, и что? Как пили, так и пьют. Что может наше хилое слово, если уж титанов не послушали. Руки опускаются, а надо продолжать дело: хоть кого-то, да спасти, внушив им правильный взгляд на сложившуюся ситуа-

цию. Так что скажете, Евгений Георгиевич? Как нам отделить агнцев от козлиц, как завербовать жертвы и перетянуть их на свою сторону? Возможно ли это? С уважением –

Владимир Сотников

«Так что Вы скажете, Евгений Георгиевич, как отличить агрессора от жертвы? И вправе ли мы требовать от своих соотечественников, чтобы они руководствовались совестью, а не законом?»

Я не снимаю вины с тех, кто сотрудничает, но... я уже и не обвиняю их.

Как нам отличать агрессора от жертвы? Наверно, и это очевидно, нельзя ставить на одну доску Гитлера и рядового солдата вермахта. Рядовой – тоже враг, но не он ПРИЧИНА. Можно клеймить мелкого наркодилера, но... Не он причина. Есть организаторы процесса под названием алкогольный геноцид? Есть. Вот ими мы и должны заниматься, а не мордовать спившегося алкоголика или торговку в ларьке. Не наш это уровень.

«Как достучаться до тех несчастных, в одном лице которые и жертвы, и алкомафии? Возможно ли это?»

Достучаться, призываю к совести и к почему – дело бессмысленое. Я писал, возможно, в «Диктатуре трезвых», что нужна организация, которая способна ПОЛИТИЧЕСКИМИ средствами низложить власть Алкомафии. Речь нужно вести о низложении власти. Учимся у большевиков: они же не взывали к совести фабрикантов? Они создали партию и взяли власть. Всё. Другого

пути нет. И трезвенническая пресса именно на это должна ориентировать, быть организатором революционного, если хотите, движения.

К сожалению, только единицы в трезвенническом движении России понимают эти вопросы. И одна из причин столь жалкого состояния – настойчивая подмена цели: вместо мафии мы говорим о доступности алкоголя. Я писал об этом в статье «Фальшивые мишени».

Вместе с тем, конечно, нужно открывать глаза и социальному слою, на котором возлежит паразит – Алкомафия. И вы это сделали, но допустили при этом одну очень большую ошибку: если мы хотим, чтобы кто-то занял нашу позицию, нужно прийти на его позицию, взять его за локоток и перевести на свою позицию. Кричать же со своей позиции: эй, дурак, что ты там стоишь, иди к нам, – контрпродуктивно. Вспомните блестящую лекцию Жданова 1980-х годов, где он говорил: «Мы спились», «Мы пьём» и т.д. Он не пришёл в коллектив и не сказал: «Вы тут пьёте, а Родина, между прочим, тво ауте».

Я не обвиняю, конечно, и вас. Сколько я сам написал таких статей во гневе, в которых обвинял не тех, кто не соратники, а – соратников? Это, повторюсь, тоже надо, но не надо на этом делать ставку.

Таким образом, наша задача – определить врага, отделить народ от врага, и низложить власть врага.

Только и всего.

Е.Г. Батраков

ВОПЛИ ПЬЯНИЦЫ

В бумагах Саратовской учёной архивной комиссии хранится один лист, заглавленный «Вопли пьяницы» (Государственный архив Саратовской области, Фонд к недоразумению и не обращать на него внимания (мало ли что может быть)). Несколько страниц машинописного текста начала XX века не подтверждают в «Воплях пьяницы» не заключалась в писаны, автор лишь упоминает о том, что он в середине XIX века «правил стволы воплощающие в жизнь весь минувший век и продолжают навязывать Тому за перо взялся человек обратившись к обществу и поныне. Поэтому прослованный, тем не менее в то время, дим за ходом мысли апологета пьянинога интеллигенция во главе с писателем Львом Николаевичем Толстым передёрживает факты, где умалчиваются за всеобщую трезвость, автор «Воплей пьяницы» открыто высказал за то время, дим за ходом мысли апологета пьянинога интеллигенция во главе с писателем Львом Николаевичем Толстым передёрживает факты, где умалчиваются за всеобщую трезвость, автор «Воплей пьяницы» открыто высказал

Начинаются «Вопли пьяницы» с... воплей трезвенников: экс-губернатор предоставляет слово трезвенникам, чтобы потом в комментариях показать, насколько они не правы. Процитируем полностью мнение трезвенников, как его представлял себе автор вышеупомянутого документа.

Что тут можно разразить? Ка- залось бы, всё верно! Сейчас так вбили в головы «истину», что Россия всегда была пьющей, что от кровением звучит статистика тех лет: на душу населения в начале

XX века приходилось всего 3 (три) литра чистого спирта. Женская половина общества вообще не употребляла алкоголь. Несовершеннолетние (до 21 года) – тоже! Известный в ту пору журналист С.Т. Патрашкин в заметке «Ей-Богу, я не пью» (№ «Саратовского весенника» от 12 декабря 1907 года), выражаясь депутату Государственной Думы М.Д. Чешышеву, поднимавшему свой голос против спаивания народа, рассказал о только что вышедшем календаре на 1908 год, «где русская трезвость была

иллюстрирована самым наглядным образом. В то время, как француз едва в состоянии заглянуть в ту бутылку, которую он выпивает в течение года, а англичанин едва поднимает её – наш добрый русский народ стоит на краине трезвом фланге народов и изображен в картинной позе: он вышибает пробку из сотки – сосуда, едва видного в руке. Наше пропавленное пьянство оказывается таким же пуфом, такой же легендой, как многие другие, разрушенные «изнурительной лихорадкой» последних лет. Мы не пьяницы. Мы одна из самых трезвых наций в мире».

И тем не менее все честные люди в то время выступали против пьянства, ибо тенденция к увеличению потребления алкоголя была выражена чётко. Тем и вызваны были многочисленные выступления трезвенников в печати и с различных трибун, вплоть до трибуны Государственной Думы.

Но вернёмся к автору записи «Вопли пьяницы». Он прежде всего кидает экономический упрёк трезвенникам: «Мы, пьяницы, дорого платим за своё питьё, нам остоит более миллиарда рублей», то есть казна получает доход с продажи питья, и «если уничтожить налог на пьянство, то придётся его переложить на трезвенников». Аргумент, по мнению автора, неотразимый: покупая казённую водку, экономически поддерживаешь страну, а какая польза от трезвенника, задерживающего деньги в своём кармане?

Получается, введи сухой закон, и рухнет экономика! Как будто не трезвые люди построили города, проложили дороги, растягли хлеб и детей... Не только в России, но и во многих странах мира экономисты вычисляли соотношение «прибыли» от пьяных денег и убытков

от пьянства, и везде выходило, что на каждый пропитый рубль (доход в казну) общество теряет пять-семь рублей (долларов, марок, фунтов стерлингов, юаней). Возможно, в начале XX века ещё не подсчитывали доходы и прибыли, и автор всерьёз считал, что, покупая водку, он приносит пользу казне.

Отстаивая своё право пить, автор «Воплей пьяницы» ссылается на многовековую традицию народа, призыва в свидетели Олеария – путешественника, посетившего Россию при первом царе из династии Романовых. Довод весома оригинален: «Что писал Олеарий о непрорубном пьянстве в древней Московии, а между тем Москва не пропалилась, а стала великой Россией». Ну, о древности речи не может идти, Олеарий жил за каких-то два с половиной века до автора записок о пьянстве. Древность – это времена былинные, однако ни в одной былине, ни в одной русской сказке не упоминается о пьянстве, разве что непременная присказка «и я там был, мёд, пиво пил, по усам текло, а в рот не попало». Мёд напиток не хмельной, а пивом в старицу называли всё, что можно пить (как еда – всё, что можно есть!). Отличие от древних греков и римлян, имевших в панtheonе богов Бахуса и Вакха – богов винопития, у древних славян среди множества богов и божков не было бога вина и пьянства!

Но, быть может, к моменту приезда Олеария в Россию (середина XVII века) пьянство уже пустило свои корни и у русских? Так что же писал Олеарий, и если верно, что нет пророка в своём Отечестве, то послушаем заморского очевидца и поверим ему.

«Четвёртая часть города – Стрелецкая слобода – лежит к югу от реки Москвы в сторону татар и окружена оградой из бревен и деревянными укреплениями, – вспоминал дни своего пребывания в столице России немец Олеарий. – Говорят, что эта часть выстроена на Василием, отцом тирана, для иноземных солдат: поляков, литовцев и немцев и названа по попойкам «Налейками» от слова «налей». Это название появилось потому, что иноземцы более московитов занимались выпивками, и так как нельзя было надеяться, чтобы этот привычный порок можно искоренить, то им дали полную свободу пить. Чтобы они, однако, дурным

примером не заразили русских, то пьяная братия пришлось жить в одиночестве за рекой».

Как видим, иностранец свидетельствует не о пьянстве, а о трезвости русской! Похоже, автор «Воплей пьяницы» и не читал Олеария, а просто повторял рассказ о мнимом низложении власти Алкомафии. Речь нужно вести о низложении власти. Учимся у большевиков: они же не взывали к совести фабрикантов? Они создали партию и взяли власть. Всё. Другого

криминализация, коррупция, воровство, ослабление власти; 2) достигается критическая масса вируса гибели – широкий коллапс нравов, массовая алкоголизация, криминализация, широкая коррупция, всеобщее разложение и воровство, глубокая дебилизация верхов и паралич власти; 3) следует сокрушительное политическое или военное поражение, либо социально-экономическое банкротство и развал; 4) пьющую цивилизацию на разных стадиях покоряют или более трезвые завоеватели, или наиболее пассивные группы с наивысшим морально-волевым потенциалом. Именно по алгоритму закона крушения исчезли все великие цивилизации (древнеримская, древневавилонская, советская и др.). А великой Россия стала не потому, что пила, а благодаря своей трезвости!

Да что там русские! Вся цивилизация на планете пошла от пьянства, как уверяет читателя наш земляк, экс-губернатор «самой пьяной губернии России»: «В древности пили дико, и, вероятно, многие из этого окончательно погибли бы, если бы из поколения к поколению веками не приспособились к питью и таким образом избежали гибели».

Гениально! Наркоз – древнегреческое слово γέρκωστις – означает онемение, оцепенение, и как оцепенение может служить двигателем чего-либо? Хорошо, хорошо, не станем цепляться к словам, возразим по существу. В начале XX века уже была генетика, о наследственности тогда уже знали, и автор мог предположить, что наследственные признаки у пьяниц закрепились, и те семьи, которые смогли приспособиться к алкоголю, выжили, образовав новую генерацию людей. Но сто лет назад ещё не оформилась наука собиологии (от лат. sobrietas – трезвость) – наука о трезвости – естественном состоянии человека, данном ему природой при рождении. Так вот, один из законов этой науки гласит, что упьющего рода в первом поколении не бывает: природа ставит заслон и прекращает размножение тем, кто нарушает её законы. Более того, закон этот верен не только в биологическом смысле, но и в общественно-политическом. В 1980-х годах академик Б.И. Искаков вывел закон крушения цивилизаций, формаций, крупных государств в результате алкогольного геноцида. По алгоритму закона крушения: 1) появляется и размножается «вирус гибели» – падение нравов, дебилизация (помрачение) правящих элит, наркотизация общества алкоголем и никотином, разложение,

развивая «национальный вопрос», автор обращается к опыту разных наций: «Англичане, шведы и прочие пьют больше нас с вами и здравствуют. Якуты, чукчи и прочие дикари (тут автор сам страдает шовинизмом! – В.В.) пьют меньше всех народов на свете и от водки вымирают». Ну, насчёт англичан и шведов можно возразить: да, они когда-то много пили, но стали здравствовать тогда, когда преодолели сей порок. Ныне у Швеции можно поучиться всем: алкоголем торгают в редких специализированных магазинах, расположенных за городом.

Окончание на стр. 4.

ВОПЛИ ПЬЯНИЦЫ

Окончание.

Начало на стр. 3.

Один магазин на пять тысяч населения: хочешь быть дураком – травись, глупым быть не запретишь, а вот пропаганду спиртного посредством его продажи в продуктовых магазинах запрещать надо, что и делают шведы, норвежцы и другие цивилизованные страны.

Что до чукчей и якутов, то тогда ешё не знали, что у северных народов особые отношения с алкоголем, у представителей этих народов нет в организме химических веществ,нейтрализующих этанол, потому-то они спиваются, что называется, с одной рюмки. Александр III не знал этой биологической особенности северян, но он повелел не продавать северным инородцам алкоголь, чем и спас их от вымирания (в то время как в Америке тех же северян-индейцев целенаправленно уничтожали именно спиртным!).

Полагаю, что экс-губернатор, человек учёный, всё же не всерьёз защищал пьянство, а выбрал такую форму рассуждения «от противного» для привлечения внимания читателя (не знаю, были ли опубликованы где его записи?). К такому заключению подталкивают его выводы в конце статьи, озаглавленные «Кто здоровъ естъ, тот может здоровъ пить». Развитию алкоголизма в России, считает он, немало способствовал премьер-министр, введший винную монополию: «В старину было мало алкоголиков (ака же Олеарий? Противоречит себе апологет пьянства! – В.В.). Граф Витте всё сделал, чтобы наплодить их побольше, он устроил винные лавки, чайные, наплодил шинки. И главное разъединил питьё от еды».

Панацея от алкоголизма предлагается такая. Город делится на мелкие квадраты, на каждый квадрат назначается один откупщик, который имеет исключительное право торговать спиртным, он-то постараётся устранить конкуренцию, а за развитие алкоголизма вверенном ему квадрате с него строго взыщется. Предлагается что-то вроде курятника с лисой во главе: она же заинтересована в том, чтобы куры не переводились!

«Нигде не разрешается питьё там, где нет тут же здоровой пищи», – ещё один поступат борьбы с алкоголизмом. Им руководствовалось советское правительство, когда в 1972 году принимало законы о борьбе с пьянством. В результате мер по «окультуриванию» пьянства оно выросло в разы! Жалко, не увидел итогов такой борьбы автор «Воплей пьяницы», завершивший свой проект словами: «Вот и всё, через год безобразий не будет, и крупной ломки нет, всё просто».

Да нет, не так всё просто. И, как показывает история, без крупной ломки не обойтись в деле отрезвления общества. Ломки сознания, запрограммированного на потребление алкоголя. Нужно с детства внедрять иную программу – трезвенническую! Как замечал современник экс-губернатора писатель Лев Толстой: «Избавиться от пьянства человек не тогда, когда он будет лишен возможности пить, а тогда, когда он не станет пить, хотя бы перед ним в его комнате стояло бы вино, и он слышал его запах, и ему стоило бы только протянуть руку...» И неверно убеждение автора «Воплей пьяницы», что «главный и первый враг русских алкоголя». Алкоголь – всего лишь химическое вещество, весьма полезное, скажем, когда им притирают руку перед уколом, или когда спиртом отмыают грязь. Главный враг – запрограммированность людей на потребление алкоголя. Справимся с ней – решим проблему алкоголизации общества.

Владимир ВАРДУГИН

7 января 2015 года в посёлке Приволжском (это на южной окраине города Энгельса) состоялась первая служба в новом храме, который назвали так: храм в честь иконы Божией Матери «Неупиваемая чаша».

Храм разместился во временном помещении, в недалёком будущем община православных христиан начнёт строительство постоянного храма. Он будет воздвинут на месте рухнувшей в 2004 году школы № 4. Ту школу построили в начале шестидесятых годов XX века, как раз в ту пору началась алкогольная атака на нашу страну, вот и непрочным оказался фундамент здания школы.

В Приволжском посёлке проживает тысячи тридцать человек, но в храме «Неупиваемая чаша» молятся десятки два прихожа-



Храм «НЕУПИВАЕМАЯ ЧАША»

нок. Они отмаливают грехи всех своих земляков, среди которых самым распространённым, пожалуй, является грех винопития. Купить спиртное в посёл-

ке, как и в любом другом населённом пункте страны, можно без проблем, торговых точек хватает.

Духовно окормляет прихожан нового храма

священник о. Владимир Серов. Кроме повседневных служб утром и вечером, в храме «Неупиваемая чаша» в пятницу каждой недели в 17 часов совер-

шается молебен со служением Акафиста иконе Божией Матери «Неупиваемая чаша».

На снимках: временное помещение храма; отец Владимир служит вечерню в пятницу, 20 марта 2015 года.

ВЗГЛЯД В ПРОШЛОЕ: РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

В 1990 году ваш покорный слуга опубликовал в газете «Коммунист» статью «На пути к отрезвлению: где же выход?»

Надо сказать, что несмотря на столь солидный срок давности, практически ни одно положение статьи не вызывает серьёзной критики. С учётом нового понимания проблемы я смог сделать лишь три замечания, касающиеся следующих положений. Так, например, в статье было указано, что употребление алкоголя в быту глубоко укоренено в вековых традициях народа. Но дело-то в том, что хотя от кабаков Ивана Грозного до сухого закона Николая II прошло несколько веков, расширение потребления спиртного, в том числе и количественного одним лицом, имеет отсчёт от Екатерины II. А само укоренение имело место ещё позже. Так, в пору Льва Толстого до 40 % крестьян мужчин (!) не

знали вкуса алкоголя. Именно поэтому мы считаем, что пьяному менталитету на Руси не более 150 лет. Где же тут много веков?

Далее. В статье я употребил заимствованный из литературы термин «социальная смазка», указав на известные затруднения в дискуссиях с последователями питья, которые наделили алкоголь такими свойствами. Сейчас же, умудрённый десятилетиями борьбы за трезвость, я вижу, что допустил явный просчет, не указав на несостоинность термина социальная смазка. Дело в том, что благодаря своим наркотическим свойствам алкоголь таким образом изменяет человеческие отношения, что его разрушающие эти отношения эффекты намного перекрывают таковые как якобы смазывающие, то есть улучшающие. Так что термин социальная смазка

следует считать неправильным.

Самый простой пример. Вы подмазали сантехника поллитрой, а он, опохмелившись, запорол дело в котельной или у другого клиента. Вот вам и смазка. Намного полезнее вспомнить термин алкогольная разруха, которая царит в стране, её многочисленных городах и деревнях. Конечно, где-то кто-то, выпив стакан водки, может, и сотворит трудовой подвиг, но на общую картину алкогольного бедствия это не влияет. И это было бы прекрасно видно, если бы ввели мониторинг потребления спиртного и его последствий. Тогда бы сразу стала ясна волюющая цена пресловутой социальной смазки.

И последнее. В статье я писал, что история виноделия насчитывает примерно 8000 лет. И это без оговорки, что тогда до широкой алкоголизации было

далеко. И пристрашение к спиртному шло порой весьма своеобразно. Так, например, в Древней Греции неразбавленное вино пили только рабы, чем заслуживали всяческого презрения со стороны свободных граждан, которые, кстати, были настолько мудры, что во имя здоровья потомства не употребляли вина до 30 лет.

В заключение отмечу, что как в той стародавней статье, так и в десятках последующих я неизменно транслировал правду об алкоголе в её убийственном, хотя и компактном варианте. Повторю для по-

1) алкоголь – наркотик, приводящий к гибели разного количества самых «умных» нервных клеток; 2) обычное бытовое употребление алкоголя приводит к алкоголизму примерно каждого 10-го пьющего. 3) пьяное зачаше увеличивает риск рождения слабо-

умного ребёнка. Ознакомление с этой правдой приводит к пожизненному отрезвлению примерно пятидесяти из сотни ознакомленных с данной правдой.

Это так, но вот в отношении трезвости не было такого вот структурно ясного понимания всей благодати, которую несёт трезвость. Сегодня мы можем назвать четыре пункта: 1) трезвость явилась условием социального прогресса древних обществ; 2) трезвость является условием социального прогресса в будущем (сегодня мы имеем регресс); 3) трезвость обеспечивает дошибочное познание; 4) избавившимся от алкоголизма трезвость воспринимается как чудо жизни.

Мы надеемся, что эти две большие правды будут более эффективно отрезвлять наших по-разному пьющих граждан.

Лев Сергеевич КОЗЛЕНКО



Уроки Трезвости – не лекции по профилактике

Уроки Трезвости не стоит путать с антиалкогольной и антитабачной профилактикой. На уроках Трезвости учитель не ставит акцент на вреде интоксикантов (алкоголя, табака и др.). Потому что любой ребёнок, подросток, молодой человек и даже взрослый согласится – «пить и курить вредно». Все наши дальнейшие ухищрения при этом выглядят в глазах аудитории как частности и подробности того, что они уже знают. Поэтому чаще всего дети пропускают такую информацию мимо ушей. Относятся к этому как к «чтению морали», а уж как к этому относятся взрослые...

Но представим себе не скучный рассказ Марии Ивановны о том, что «пить-курить вредно», а ярко, красочно и талантливо поданный рассказ о «закупорке сосудов, отмирании клеток мозга и выводе их с утра с мочой, женских яйцеклетках, которые не восстанавливаются, жуткой статистике смертей» и т.д. и т.п. То есть классический антиалкогольный урок общественной организации.

Здесь нам нужно вспомнить основной инструмент манипуляции – ложный выбор. Ломехузы с помощью

сигнал (урок это тоже сигнал) состоит из данных (фактов) и фасцинаций (эмоций). Эмоции необходимы, чтобы привлечь внимание к фактам, но быстро проходят. Факты остаются у человека, и он может использовать их в дальнейшем. Теперь давайте подумаем, как ученик (студент) будет пользоваться фактами о вреде алкоголя и табака?

Здесь нам нужно вспомнить основной инструмент манипуляции – ложный выбор. Ломехузы с помощью

5 марта 2015 года в библиотеку № 32 (это на улице Танкистов в районе СХИ) пришли шестиклассники школы № 24 во главе с учителем истории Ириной Александровной Крестининой. Заведующая библиотекой № 32 Центральной библиотечной системы города Саратова Надежда Александровна Плотникова (на снимке) не только рассказала ребятам о начавшемся где литературы в России, но и затронула тему борьбы за трезвость. Подспорьем ей служил мультипликационный фильм «Уроки трезвости» из цикла проекта «Общее дело». Подростки со вниманием посмотрели фильм, было много вопросов, на которые они получили исчерпывающие ответы.

Получается, что слушатель урока, нагугненный алкоголем и табаком, по прежнему вынужден выбирать между «умеренным» отравлением и «чрезмерным» отравлением, т.к. о Трезвости ему не рассказали. Даже если говорить о крайней токсичности вещества, о том, что это яд с первой капли, это тем не менее не ведёт человека к Трезвости, ведь он даже не знаком с таким понятием. Некоторые люди просто не могут себе представить, что можно жить абсолютно трезво. Но, понимая токсичность алкоголя, сводят к минимуму отравление им (по праздникам, чуть-чуть, только с хорошими друзьями и пр.).

Вопрос: Химики знают о свойстве спиртов очень подробно. Медики знают лучше других о последствиях попадания спиртов в организм. Так почему же среди них не больше сознательных трезвенников, чем среди поваров, учителей и летчиков?

Ответ: Потому что Трезвость не входит в круг их понятий.

Вывод: Самое главное, о чём должен говорить учитель на уроке Трезвости – это именно о Трезвости!

– Дать определение Трезвости.

– Рассказать, что Трезвость очень выгодна человеку, семье и обществу в целом.

– Объяснить, почему человек теряет Трезвость несмотря на все явные выгоды.

– Доказать, что Трезвость не теряется сама по себе, а отнимается с помощью информационного террора.

– Объяснить, как сохранять Трезвость и как вернуть её, если она утрачена.

И ещё много интересного, а главное применимого на практике для защиты своей Трезвости должны узнать ученики на Уроке Трезвости. Тогда факты, которые останутся после вашей талантливой подачи материала, поведут слушателей именно к сознательной Трезвости, а не к уменьшению отравлений или временному воздержанию!

<http://ruslekar.info/>

Редактор
В. И. ВАРДУГИН

Газета «Вопреки»
издается с декабря 1994 года.
Распространяется бесплатно.

Учредитель – Саратовская региональная
общественная организация трезвости и здоровья

Адрес редакции: 410002, г. Саратов,
ул. Е.Ф. Григорьева, 45. Телефон: 23-68-10.
E-mail: OT45@yandex.ru www.otsar.ru